

# 适天气重归岛城

## 他们在行动

### 清杂物、排积水，交警变成“清道夫”

□半岛全媒体记者 尹彦鑫

为有力应对今年第12号台风“梅花”影响，最大限度地保障降雨天气下的道路交通运行平稳有序，确保人民群众的生命财产安全，崂山交警大队制定了《应对“梅花”台风道路交通应急处置工作预案》，梳理易积水路段38处，其中设置一类岗位17处，安排固定岗位进行坚守；设置二类岗位21处，加强巡逻管控，发现问题及时调度处置。

15日18时许，崂山区柏裕路金盾加油站门口附近发生山体滑坡，部分泥土石块滚落道路。崂山交警北宅中队警力巡逻发现该隐患后，立即上报指挥中心协调区政府应急办进行处置，另一方面在滑坡路段设置警力，指挥车辆靠边缓行，避免过往车辆发生危险。

19时45分许，仙霞岭路秦岭路路口

附近路边迅速积水，崂山交警警力巡逻至此发生该处积水原因为排水不畅。中韩中队警力将排水口附近杂物清理干净，并抬起井盖倾斜放置，提高下水效率，该路段积水被迅速排出，道路恢复畅通。

20时25分许，海尔路株洲路路口积水逐渐增多，积水深度达到30厘米以上，为确保过往车辆的行驶安全，崂山交警巡逻中队对该路口进行临时性交通管制措施，在路口东、南、北三个方向设置护栏和警戒带，指挥车辆掉头或绕行其他路段。作为崂山区最为突出的易积水路段，在本次台风中，没有一辆汽车被困。

21时许，辽阳东路同安路路口附近道路两侧积水较深，东西方向的车流行驶不畅。崂山交警巡逻中队在此处设置了固定岗位积极引导车辆沿道路中间行驶，避免发生危险。辽阳东路同安路路口附近山上冲刷下来大量泥土，在路口不断堆积。



9月16日，水位暴涨的李村河给河岸的道路带来大量的垃圾和泥污。当日早上6时，李沧市政公司河道养护工人就忙碌起来，清理垃圾、巡视河道，步道有损伤的地方树立警示牌，保证行人安全，并迅速组织人员对影响通行的位置进行清理和冲刷。  
半岛全媒体记者 吴璟

### 市民脚受伤失血过多，民警紧急救援

□半岛全媒体记者 王洪智 通讯员 宋学友

针对台风“梅花”带来的风雨影响，莱西市公安局全面启动高等级勤务，切实保障人民群众生命财产安全和城市正常运行。

9月15日22时许，莱西市公安局接到一名盲人市民郭某电话求助，其在城区瑞尔公寓附近经营的按摩店内漏水，因自己眼睛看不到，所以无法自行解决。附近巡逻的青岛路派出所民警立即前往，并迅速查明系二层平台排污口堵塞所致，于是民警顶风冒雨爬上二层平台，疏通排出积存的雨水后，又就地取材对二层平台进行适当遮盖，直到险情完全排除后，民警这才放心离开。

9月15日23时许，青岛路派出所巡逻队员王军、徐伟、魏靖沂、李沅沅在巡逻至城区南京路民政公寓附近时，突然一名群

众拦车求助称，其刚刚因路面积水太深不慎将脚划伤，由于失血过多急需到医院治疗。对此，巡逻队员立刻将受伤群众扶上警车，紧急将其送到医院进行治疗。

台风暴雨期间，莱西公安严格落实高等级勤务要求，确保街面执勤岗位全员满岗运行，并备足梯次增援警力，强化道路交通秩序管控。围绕易积水、易漫水、易塌陷的路段和拥堵节点、事故“黑点”，针对性调整优化路面勤务布局，最大限度“屯兵一线”，从紧从快处置各类突发事件，及时发现并排除各类道路交通安全隐患，全力守护群众的安全有序出行。

根据台风的走向和速度，各单位提前准备，逐项检查落实防汛物资、设备。以“事事放心不下”的责任感加强防汛宣传，通过媒体发布、上门走访、微信广播等方式，提醒市民尽量减少外出、风雨天气室外需注意事项。



9月16日，西陵峡路海滨，施工人员正在对因台风受损的海岸线设施进行施工抢修。记者在现场看到，挖掘机与工程车配合协作，对相关受损路面进行填补处理。此外，有关部门还运来了新石板，准备对人行道上受损的路面进行修补更换。  
半岛全媒体记者 孟达

### 多部门联动，组成抢险队战“梅花”

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军 王靖

受台风“梅花”影响，截至16日8时，莱西全市平均降水量173.1mm，最大点达到了226.1mm。面对凶猛的“梅花”，莱西市应急局、公安局、住建局、水利局等多个部门，与各镇街协同组成抢险队守护莱西。

9月15日晚23时许，广州路小学附近树木倒塌，莱西市住建局园林环卫服务中心人员及设备第一时间赶到现场，完成现场处置工作。住建局还安排工作人员在多个易积水路口巡查，及时清理下水道口垃圾，充分利用机械，确保排水通畅。

大量积水的出现，影响了G204公铁立交处的车辆通行，望城街道组织专人在南望城铁路桥两侧值守，并且组织养路工在G204公铁立交处排水抢险。

店埠镇出现部分耕地内涝、低洼地块积水等情况。为了尽快恢复生产，将损失

降到最低程度，店埠镇迅速行动，多措并举组织党员群众开展排水工作，及时调动挖掘机进行挖沟疏渠、抽水排涝。

昌隆市场地势比较低，容易出现积水，莱西市市场发展中心工作连夜使用潜水泵实施排涝工作。黄海西路农贸市场、梅山路市场等处都有工作人员夜晚值守，保障市场的安全。16日上午，工作人员还仔细检查了市场内的排水设施。

沽河街道不少果园、农田出现排水不畅情况，街道立即安排挖掘机等机械，开挖沟渠进行排涝，降低对农作物的损害。

国网莱西市供电公司实行24小时值班，工作人员严阵以待，只要出现电力中断情况，他们就可以尽快赶到现场，快速维修线路。

莱西市交通运输局组织工作人员查看道路积水情况，在重要路段安排工作人员值守，确保车辆不涉水通行，工作人员还用机械进行路面排涝。



9月16日，台风过后的沙子口南姜码头，渔民正在查看渔船情况，有的在准备渔网等待天好出海。记者现场看到，码头上碎石垃圾成片，渔船由于停泊并未受损，一些大马力渔船早已被吊上岸边停放躲避台风，总体来说有惊无险。  
半岛全媒体记者 陆金星